

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és Ünneppnap 6 fill.

Sikereink Szerbiában.

13 tiszt, 1542 szerb hadifogoly.

Tizenhét ágyut és öt gépjegyet zsákmányoltunk.

Höfer jelentése.

Budapest, okt. 11. (Orosz hadszíntér.) Az oroszok tegnap egész északkeleti harc-vonalunkon lényegesen alább hagytak támadásaikkal. Az ellenség csak a Strypa melletti hadállásaink ellen intézett néhány támadást, melyek éppen, mint az előző napokon, rá nézve teljes balsikerrel végződtek. Deleznyca és az alsó Stry között szakaszon az ellenséget északkelet felé vetettük vissza.

(Olasz hadszíntér.) Tegnap a délnyugati harc-vonalon se voltak nagyobb harcok. Az olaszoknak a Mrzli vrk ellen intézett támadását már tüzéségünk tüzelése megghusította.

(Délkeleti hadszíntér.) Macsvában és Obrenovácánál nincs jelentősebb esemény. A Belgrádon át elnyomult magyar-osztrák és német csapatok kiűzték a szerbket a várostól délkeletre és délnyugatra levő, elsáncolt állásaikból. Itt a mi csapataink rohammal vették be a Zöld hegyet: Velky vracart, Szmenzria és Popsarevác körül szövetségeseink hadosztályai ismét tetemesen tért nyertek.

Belgrád bevételénél a cs. és kir. csapatok 9 hajóágyut, 26 tábortábori ágyúcsövet, 1 fényezőgépet, számos puskát sok löszert és egyéb hadianyagot zsákmányoltak, 10 tisztet és 600 főnyi legénységet elfogtak. Az ellenség véres vesztesége igen nagy volt. A dunai flottilla számos folyam-aknát és orosz tengeri aknát emelt ki. — Höfer, altábornagy.

Visszavert orosz támadás.

Csernovitz, okt. 11. Zalescykától kelet felé, a Szereth torkolatánál napok óta heves tüzerharcok folynak. Az oroszok az erdő védelme alatt előretörést kíséreltek meg, tüzéségünk azonban srappel-áradattal árasztotta el rohamoszlopait, — mire visszavonulni kényszerültek.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, okt. 11. (Nyugati hadszíntér.) Soucaez-Neuville környékén és Champagne-ban Le Mesniltől északkeletre visz-

szavertük az ellenség kézigránát-támadásait. Harci repülőink tegnap végeztek 4 ellenséges repülőgéppel. Egy angol repülőgép Poperinghe-től keletre lezuhant. — Lille-től északnyugatra Immelmann hadnagy négyezer méter magasságban legyűrt egy kétfedelű angol harci repülőgépet. Ezzel az említett tiszt rövid időn belül négy ellenséges repülőgépet pusztított el.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Dünaburg előtt és Vidstól északkeletre visszavertük az oroszok támadásait. Smorgontól nyugatra lelőttünk egy ellenséges repülőgépet. — Lipót bajor herceg hadcsoportja: Baranowitschitől keletre könnyű szerrel visszautasítottunk egy erős ellenséges előretörést. — Linsingen tábornok hadcsoportja: Kuchoka-Wola környékén vívott lovasharcokban az ellenséget Bezimnaja és Wiesiolucha szakasza mögé vetettük vissza. — Gróf Bothmer tábornok hadserege: Ujból visszautasított erős ellenséges támadásokat. Német csapatok elfoglalták Hladkytól délre (Sereth mellett) Tarnopoltól 15 kilométernyire északnyugatra) emelkedő magaslatot és Hladky faluból ellenünk intézett három orosz előretörést visszavertek.

(Balkán hadszíntér.) A Drina mellett további harcok fejlődnek. Sabac és Gradiste közötti arcvonalon a dunai átkeelés befejezést nyert. Belgrádtól délre elfoglaltuk a magaslatokat. Zarkowo és Mirijewo között tovább keletre a támadás folyamatosan van. A rami dűnhajkasban rohammal elfoglaltuk Anathema állást, tovább letele Orsováig helyenként ágyúharcok vannak. A német csapatok eddig 14 tüzéret és 1542 főnyi legénységet fogtak el és 17 ágyut, köztük két nehezett, valamint 5 géppuskát zsákmányoltak.

A francia offenzíva kudarca.

Champagne, okt. 11. Több napi szünet után, mialatt az ellenség régi csapatait ujakkal cserélte föl és keresztülvitte csapatelölését, október 5-én heves tüzéségi harcot indított és erre október 6-án megkezdte az új offenzívát. Minden támadásukat megghusították a németek.

Kisebb, még az ellenség kezében levő, lövészárkok-részeket a Navarin—Ferme és Souain—Sommerly utkönyökig erőlyes ellentámadással visszafoglalták a német katonák.

A tüzéségi harcok hevesen folynak, valamint gyalogsági kézitusák is. Ma különösen világosan és élénken hallatszott

az ágyudörgés. Az ellenséges repülők tevékenysége a németek határvonalainál az új offenzíva óta ismét észrevehető. Egy francia kötött ballont Champagnében a németek repülőgépei összelöttek és tíz méter magashól felrobbantották. A lég-hajó égve zuhant az ellenséges vonalba. Francia foglyok beszélik, hogy a franciák Vouzierst a földig lerombolják. A franciák azt hiszik, hogy a város nyolc nap múlva birtokukban lesz. A német sebessültek pedig azt mondják, hogy a franciák nem érnek célt, mert minden támadásuk megtörik a németek szívós ellenállásán.

Belgium hadikárpótlást követel.

Budapest, okt. 11. Havre, francia kikötővárosban legutóbb minisztertanácsot tartott a belga kormány, melyen 8 milliárdban állapították meg a hadikárpótlást, melyet Németország fizet Belgiumnak. (Természetesen ez csak jámbor óhaj-tás.)

Az angol flotta.

Lyon, okt. 11. Az angol flotta a belga partvidéken élénk tevékenységet fejt ki, ami annak a jele, hogy úgy a szárazon, mint a vizen döntő eseményt készítenek elő. Az Yser arcvonalon élénk tevékenység folyik; a németek állásaikat megerősítették.

Elsülyesztett olasz gőzös.

Budapest, okt. 11. Mint a milanoi Corriera della Sera jelenti, Kythiránál a monarchia egyik buvárhajója elsülyesztette a Trieste szállítóhajót.

Törökország harcai.

A főhadiszállás jelentése.

Konstantinápoly, okt. 11. A dardaneliai arcvonalon, valamint a többi arcvonalon nem volt változás. Megállapítás nyert, hogy egy nagy szállító-gőzöst, valamint az Arabic nevű segédcirkálót szeptember közepén egy német tengeralattjáró elsülyesztette.

Betiltott tüntetések.

Stokholm, okt. 11. Az olasz kormány betiltotta a Szerbia melletti tüntetéseket.

Handwritten notes and signatures on the right margin, including a large '2' and various scribbles.

Elutazott a bolgár követ.

Róma, okt. 11. Lancsov, bolgár követ ma elutazott; ezzel Olaszország és Bulgária közt is megszakadt a diplomáciai viszony.

Ellopott diplomáciai akták.

Athén, okt. 11. Rómában a görög követségről fontos, diplomáciai aktákat loptak el. A szenzációs akta-lopás részletei ösmeretlenek.

Bratianu nézete.

Stockholm, okt. 11. A Birschevisa Vjedomosti jelenti Bukarestből: Bratianu nem hisz az entente nyugaton aratott győzelmében és ezt a jelentést a távirati ügynökség tévedésének tartja. Midőn az entente-hez tartozó egyik állam alattvalója ezt a „győzelmet” ünnepelni akarta, a rendőrség ezt megakadályozta és megtiltott mindenféle tüntetést az entente mellett. Egy román diplomata biztosította az orosz újságírókat, hogy Bratianu szilárdan meg van győződve a központi hatalmak győzelméről.

Az ünnepelt görög király.

Athén, okt. 11. Konstantin királyt tünnető lelkesedéssel ünnepelte a görög nép, melynek az az általános véleménye, hogy az országot másodszer mentette meg a véres háborútól.

Venizelos bukása.

Rotterdam, okt. 11. A Nieuwe Rotterdamschen Courant tudósítója jelenti, — hogy Varsónak az eleste nem gyakorolt olyan mély benyomást Londonban, mint Venizelos bukása. Namur, vagy Antwerpen elfoglalására kell visszagondolnunk, hogy a helyzet komolyságából eredő lehangoltságot jellemezhessek. Mindenki látja, hogy a háboru sulypontja hirtelen délkeletre helyeződött át és senki sem kételkedik abban, hogy a helyzet ott sokkal kritikusabb, mintsem várták.

A cimer- és jelvény-kérdés megoldása.

Budapest, okt. 11.

A hivatalos lap holnapi száma királyi kéziratokat tartalmaz, melyek nagy jelentőségű közjogi kérdésnek: a cimer- és jelvénykérdésnek megoldását foglalják magukban.

A probléma megoldása úgy történik, ahogyan az a dualizmusnak és abban Magyarország önálló államiségának a legkorrektebbül megfelel. A kétféjű sas és a fekete-sárga szín a jövőben az osztrák császárság szimbóluma lesz s mellette teljes paritással érvényesül a magyar cimer és a nemzeti szín. A két cimert öfelsége házicimere köti össze. A korrekt közjogi megoldás öfelsége királyi kéziratának az értelmében úgy a közös külképviseletnél, mint a közös hadsereg zászlajában és a haditengerészetnél is érvényesülni fog.

A cimer- és jelvénykérdésnek évtizedek óta vajudó megoldása a háboru izgalmi közepette is jóleső érzést fog kelteni országunkban és tanuskodik arról is, hogy öfelsége bölcsesége rendületlenül dualisztikus államformában és ennek keretében a magyar nemzet érvényesülésében látja a monarchia boldogulásának az alapját.

Ünnepély a Katona-Otthonban

Huszárok megvendégelése.

A Katona-Otthon tegnap délután a honvédszázadok egy századát látta vendégül. A fogadtatás meleg és szives volt most is, mint mindig a Katona-Otthonban — mondhatjuk — az egész város fogott kezet a mi derék katonáinkkal, akiknek megbecsülésében, szeretetében még a magyar városok között is legelő jár Debrecen. Hiszen ennek bizonyossága a Katona-Otthon is, amelyet dr. Baltazár Dezső püspök szavára teremtett meg Debrecen és környékének nagyszerű áldozatkészsége.

Ezen a lelkes ünnepélyen megjelentek: dr. Baltazár Dezső püspök, a Katona-Otthon megalapítója, Márk Endre udv. tan. polgármester, Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás vezérőrnagy, Debrecen állomásparancsnoka, dr. Ferenczy Gyula, a Katona-Otthon igazgatója, dr. Kardos Albert, a Katona-Otthon pénztárnoka és a második honvéd huszárezred tisztikarából Havas Gábor őrnaggyal az élükön Samorjai kapitány, Szabó, Olsovezky, Vöröss, Szunyogh, Porubszky és Papezsász főhadnagyok és mások.

A vendégeknek magyaros uzsonnát szervizolt a Katona-Otthon. A huszárok kaptak sört és cigarettát is, de viszont elhozták tüzesség hangulatukat, amelyet csak fokoztak az elhangzott beszédek.

Dr. Baltazár Dezső püspök emelkedett szólásra. A püspök gyönyörű beszédét viharos éljenzéssel fogadták a huszárok. Majd Márk Endre udv. tan. polgármester beszélt. A huszárok lelkesen éljenztek a polgármestert is.

Ezután dr. Ferenczy Gyula, a Katona-Otthon igazgatója tartott hatásos beszédet. A magyar dicsőséget magasztalta, amely most újra föltűnt. A magyar nem okoskodott, hanem talpra állott az első hívó szóra s küzd lankadatlan kitartással, a haza és a trón irányában érzett meleg szeretettel. Nálunk még a papok is mennek a háboruba. Éppen itt Debrecenben kardot kötöttek a teheologusok is. És ez a szellem köszönhető a város vezetőinek, kiknek sorából üdvözlő a jelenlevő dr. Baltazár Dezső püspököt és Okolicsányi Károly tábornokot, a kiváló katonát és az igazság hű barátját.

A felköszöntőt lelkes, ünneplő éljenzés kísérte.

A huszárok jó ideig elnótáztak még a Katona-Otthonban.

Debrecen
Ienarvooob
noznia.

URANIA

Egyik leány
Telefon
11-11. sz. n.

Ma utoljára!

A legérdekesebb szűet az eddigi kalandor
filmek közt.

MANYA
a török leány

exotikus kalandor dráma 4 felvonásban.

Ragyogó rendezés. Pazar kiállítás.

Muki mint kínai, vígjáték.
Gomba és a szerelem, vígjáték.
Képek a katonaséletről, aktuális.

Előadások kezdete 5 óra or Rendes helyárak.
Folytatólagos bemenet.

Színház. Műsor:

Kedd: A modell, eredeti színmű. (Bemutató előadás.)

Szerda: A modell, eredeti színmű.

Csütörtök: Hoffman meséi, opera. (Cseőregh Jenő, a kolozsvári Nemzeti Színház tenoristájának vendégjátéka.)

Péntek: A koldusdiák, operette. (Cseőregh Jenő második vendégjátéka.)

Szombat: Cigányszerelem, operette. (Cseőregh Jenő harmadik vendégjátéka.)

„A modell” bemutatója. A városi színházban ma, kedden lesz a bemutatkozó előadása. Bónyi Adorján „A modell” című eredeti színművének. A fiatal, jeles tollú írónak ez az első színpadi műve, egy erősen magyaros levegőjű és rendkívül érdekes tárgyú darab. Az újdonság főbb szerepeit Bányai Irén, Halasi Mariska, Sárközi Blanka, H. Sertőzy Etel, Majthényi, Darrigó, Kovács Lulu, Kassai, Kemény, Turai, Várnai és Szakács játsszák. A modell mai előadását holnap, szerdán megismétlik.

Cseőregh Jenő vendégjátéka. A kolozsvári színház tenoristájának Cseőregh Jenőnek vendégjátékaira már válthatók jegyek a szokásos mérsékelt árak mellett a színházi pénztárnál. A vendégjáték műsorán szerepel csütörtökön Hoffmann meséi, pénteken a Koldusdiák, szombaton Cigányszerelem és vasárnap a Cornevillei harangok.

Újdonságok.

Polgármesterek gyűlése. A fővárosban a vidéki városok polgármesterei a közéleti ügyekben fontos gyűlést tartanak. Erre táviratilag meghívták Márk Endre udv. tan. polgármestert, aki ennél fogva ma, kedden, újra Budapestre utazik.

Felirat a lisztellátás ügyében. A tanácsulésen dr. Vass Károly jegyző bemutatta Debrecen város kenyér-maggal való ellátása tárgyában a miniszterhez intézett feliratot. E szerint 5 millió 823 kilogramm kenyér- és tésztalesztre van a városnak szüksége. Kéri a minisztert, hogy 1000 vaggon kenyér és tésztaleszt beszerzésére adjon a városnak engedélyt. A tanács úgy határozott, hogy sürgősen felterjeszti a feliratot.

Eljegyzés. Piskoti József kisbírókos bájos, szép leányát: Juliska kisasszonyt eljegyezte Vizesi Gyula szerelő.

A város gözekéket vásárolt. Gruner tanácsnok bejelentette a tanácsnak, hogy három darab gözekét szerzett be, összesen 40,200 koronáért. Ezt a tanács tudomásul vette. Ugyancsak Gruner indítványára a tanács megbízta Reitz János állategészségügyi felügyelőt a város tejjel- és állategészségügyi ellenőrzésével.

Gyermek-napi elszámolás. A gyermeknapon az urnák és perselyekbe befolyt összeg elszámolása a vezetőség közreműködésével tegnap vette kezdetét a Debreceni Első Tarképképzőhelyében a tisztviselők szives közreműködésével. Megolvasása előreláthatólag néhány napot fog igénybe venni. Dr. Keserű Lajos, kir. törvényszéki elnök, a Debreceni Patronage Egyesület elnökének rendelkezése értelmében a gyermek-napi gyűjtés elszámolásával Fodor Emil ur, a Debreceni Patronage Egyesület titkára, ki az erre vonatkozó intézkedéseket tette, biztatott meg, miért is az összes gyűjtéseket, adományokat stb. nevezettnek címére (Állami gyermekmenhely gondnoki hivatala, telefon-szám: 161) kérjük küldeni. Az egyes körök, egyesületek, kávéházak, vendéglők, valamint a vasúti pénztárhoz gyűjtés végett kiadott perse-

lyekért, valamint a tisztelt kereskedők és iparosok által adományozandó összegek átvételéért megbízottunkat fogjuk kiküldeni, ki az átvett összegekről szintén titkárumknak számol be; a kiadások számlái is kifizetés végett a titkárhoz küldendők be. A titkár a gyermek-napi elszámolás megejtése után fennmaradó tiszta jövedelmet — az erre kijelölendő bizottság felülvizsgálása után — Sztankay F. Béla fémipari szakiskolai igazgató ur, az Egyesület pénztárosának fogja átadni. A gyermek-nap rendező bizottsága.

A polgármester beszámolója. Márk Endre udv. tan. polgármester a városi tanács tegnapi ülésén beszámolt budapesti utjáról. Bejelentette, hogy megsürgette az utcanevelők drágasági pótlékát a miniszteriumban, ahol kilátásba helyezték a közgyűlési határozat jóváhagyását. Erre való tekintettel a tanács egy hónapi időtartamra kiutalta a napi 70 fillér drágasági pótlékot. A polgármester előadta továbbá, hogy a rokkant iskolát november hó folyamán felállítják és az iparos tanonciskolai internátus is feltétlenül meg fog nyitni. Az intézmény 160—180 tanonc befogadására alkalmas s a város mindössze csak telket ad hozzá.

Gondoskodás a tűzifáról. A tanácsülésen fontos megbeszélés tárgya volt annak az 1500 vagon fának az ügye, amelyet a város Horváth fakereskedőtől rendelt. A tanács fölhitte a fakereskedőt, hogy szerződéses kötelezettségének tegyen eleget, mert a közönségnek szüksége van fára.

Debrecen és a hadikölcsön. Márk Endre udv. tan. polgármester a városi tanács ülésén lelkes szavakkal juttatta kifejezésre, hogy Debrecennek példát kell mutatni a harmadik hadikölcsön jegyzésénél. Ezzel egyszersmind jó üzletet is fog gyezni a város és pedig öt debreceni bank előnyös ajánlata alapján. Így Debrecen összesen 10 milliót jegyez hadikölcsönre. (Az első jegyzés volt 2 millió, a második jegyzés 3 és fél millió és most négy és fél millió.)

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Kujundrie Mita, születési helye Viniste. Temetik ma d. u. 4 órakor a Hatvan utcai temető halottas házából.

Maczek Lajos, születési helye Szakcse. Temetik ma d. u. fél 4 órakor ugyanonnan.

Rybenczuk Prijez, születési helye Grovoznitz. Temetik ma d. u. 3 órakor a csapatkórháztól.

Az egyetem története. A debreceni ref. kollégium igazgató-tanácsának javaslatára a tiszántuli ref. egyházkerület úgy határozott, hogy megiratja a debreceni egyetem létesítésének történetét. E célra bizottságot küldött ki, melyben a városnak felajánlott helyet dr. Csürös Ferenc kulturtanácsnokkal töltötték be.

Szántó Mór és Társa cég

Debrecen, Piac-u. 47. sz. (Dréher sörösarnok mellett.)

A közeledő téli idény alkalmából a nagyközönség figyelmébe ajánlja — szörme áruinak, városi, utazó, autó bundáinak és gazdasz kabátjainak megtekintését.

A cégnek az országban fennálló üzleteiben elért forgalom teszi lehetővé a régi szolid árakban való árusítást.

A városi muzeum rendezése. Dr. Csűrös kulturtanácsnok bejelentette a tanácsnak, hogy a muzeum átalakítási munkálatai közel vannak a befejezéshez. Az igazgató kéri, hogy Gyöngyösi Viktor színházi festőt bocsássa a város a muzeum rendelkezésére. A tanács ennek a kérelemnek eleget is tesz s kinevezte Gyöngyösi Vikort a muzeum tiszteletbeli restaurátorának. A tanács megengedte még azt is, hogy a magánlevéltárban levő török oklevelek és térképekből állandó kiállítást rendezhessenek a muzeumban.

Hercegnő, mint néptanítónő. Berlinből írják: A lippei hercegnő egyik népis-kolájában egy hercegnő tanítja a gyermekeket az írás-olvasásra. Adelheid hercegnő, a detmoldi uralkodó család közeli rokona.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, szeretett jó nőm, leányom, édes anyánk, anyósunk, nagyanyánk, testvérünk, sógor-nőnk és jó rokonunk: polg. Szalai Józsefné Rácz Mária életének 58., boldog házasságának 37. évében, hosszas szenvedés után, f. hó 11-én történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. október hó 13-án, szerdán d. u. 2 órakor fogjuk a Nyil utca 4. számú házunktól a nagytemplomban tartandó ima után a Hatvan utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 október 11. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: polgár Szalai József, Gyermekei: Mariska férjével polgár Nagy Gáborral, István nejjével Kovács Esztikével, Juliska férjével polg. Csáki Ferencel, Esztike özv. Nagy Józsefné. Unokái: Nagy Józsika, Szalai Esztike, Csáki Esztike, Juliska, Ferike, Janika és Bözsike. Nagy Józsika. Édes apja: polg. Rácz György. Anyósa: özv. Szalai Istvánné Tamás Juliánna. Testvérei és sógorsága: Juliánna özv. Horváth Ferencné gyermekeivel, István nejjével és gyermekeivel, Szalai Juliánna, Szalai Mária férjével Diószegi Jánossal és gyermekeik. — Számos közeli és távoli rokon mevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

Kiss Ferenc gyásza és a tudományegyetem. Kiss Ferenc egyetemi tanár, rector fiának elhunytá alkalmából melegen nyilatkozott meg az a benső szeretet és igazi nagyrabecsülés, amellyel az egyetem tanárai és ifjusága a kiváló professzort körülveszik. Az egyetem tanácsa vasárnap délből testületi megjelenésével fejezte ki részvétét a gyászoló család irányában. A tegnapi temetésen a rector vezetésével részt vettek az egyetem összes tanárai és egész ifjusága. Ismerve Kiss Ferenc nemes lelkületét, végtelen jóságát és az ifju generáció iránt érzett végtelen szeretetét, a tanártestület az ő szellemében vélt eljárni, amikor a koszorura szánt költséget a háboruban elesett és a háboru következtében elhalt hőskö árva javára fordította. E célból a rector 50 koronát küldött dr. Medgyaszay Miklóshoz, a városi árvaszék elnökéhez.

Két nap halottai: Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be: Kovács Imre ref. 13 éves. Dobos Eszter g. kath. 8 napos. Lacz Juliánna r. kath. 9 éves. Csapó János ref. 17 hónapos. özvegy Jászay Imréné ref. 76 éves. Németh Pálné ref. 30 éves. Stopanovics Nilivoj gör. kel. 24 éves. Özv. Veres Istvánné ref. 87 éves. Kovács István ref. 2 éves. Kiss Gyula ref. 14 hónapos. Kiss István ref. 17 éves. Medgyesi Lajos ref. 28 éves. Szilágyi Gábor ref. 17 éves. Gyulai Eszter ref. 9 hónapos.

Karcos ujjbor kapható a Gambrinus étteremben.

Tánciskolai értesítés. A haladó növendékek táncanfolyama szerdán, e hó 13-án, este 6 órakor kezdődik az ipartestület disztermében (Simonffy utcai városi bérház, 1. szám c.). Beiratkozni lehet egész nap az Uránia színház keresztépületében levő lakásomon. Ch. Perczel Carola, táncnő.

Fodrász-üzlet a Bika szállodában. Van szerencsém tudomására hozni a nagyérdemű közönségnek, hogy fodrász-üzletemet az Arany-Bika szállodába helyeztem át. Becsés pátrfogásukat továbbra is kérve mélyen tisztelt vendégeimnek. Teljes tisztelettel: Schisler Dezső, fodrász.

Zöldégetermesztés... az Országos Magyar Gazdasági Egyesület kiadványa; kapható 1 korona 50 fillérért **Antalfynál**, Szent Anna utca 13.

Még most a régi árakban szerezhető be a legdívatosabb női felöltő újdonságok: leányka Veinnon intézeti kabátok, Velour és bársony modell kalapok a Rózsa áruházban, a Bikával szemben.

Hadállásokat feltüntető, hetenként megjelenő térkép legújabb száma 50 fillér. Kapható **Antalfy** könyvkereskedésében, Szent Anna utca 13.

Legújabb.

Riga légi bombázása.

Berlin, okt. 11. A Wolf-ügynökség jelel, hogy október 10-én egy német hidrolán tíz bombát dobott a rigai pályaudvarra.

Földrengés a Maros-Tisza szögében.

Budapest, okt. 11. A Maros-Tisza szögében szombaton éjjel két erősebb és egy harmadik gyengébb földrengést éreztek. A falvakban a kémények bedőltek.

Oroszország blokálja a bolgár kikötőket.

Pétervár, okt. 11. Az orosz kormány elrendelte a bolgár kikötők blokádját. A Feketetenger nyugati részét hadizónának nyilvánították.

Tíz amerikai tengeralattjáró.

Kopenhága, okt. 11. Tíz óriás tengeralattjáró Amerikából ideérkezett. Az utat az anyahajó nélkül 14 nap alatt tették meg.

Bulgária ultimátuma Szerbiához.

Pétervár, okt. 11. Bulgária a legközelebb ultimátumot intéz Szerbiához Macedonia miatt. Ezt követi a hadüzenet.

AROLO
Piac és Miklós-utca sarok :: Telefon 7-62

Ma, Kedden.
Előadások 5 és 7 órakor félhelyárak 9 órakor rendes helyárak.

Budapesten nagy sikert aratott!

Egy élet ára
dráma 8 felvonásban.

Muki elvesztette a feleségét
vigjáték

Kacér vőlegény Fiume
bohózat. term. felvétel.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

Rufford szinte tajtékzott dühében. — Hallották ezt, uraim? szolt a segédekhez fordulva. Hallották, hogy mit mondott ez az ember?

Granby is dühbe jött a szók miatt, melyeket a lord út sertegetni akarta és szintén a segédekhez fordult:

— Ha nem hallották volna, akkor majd ismétlem, hogy én ezen ember gyalázatos tettét meg akarom torolni! Ha nem gyáva, úgy sikra fog szállani velem!

— Az istenért, szolt gróf Warwick Granbyhoz lépve, mit akar? Ön is agyon akarja magát szuradni? Leányának jegyese már véreben fekszik, vajjon az apától is meg akarja őt fosztani... gyámoltalanul akarja őt a nagyvilágba bátrahagyni?

Granby pillanatra lehorgasztá fejét. — Igaz, mormogá, igaz!

De csakhamar felegyenesedett.

— Mindegy! kiáltá, vagy megbosszulom ezt a nemes vért, mellyel leányom jegyese e földet áztatá, vagy magam is elvérzem. Csak a kétő között választhatok. Leányom nem marad gyámoltalanul, van még egy nemce lelek, az én nővérem, aki gondoskodni fog róla! Nemde, szives lesz a segéd tisztét elvállalni?

Az orvos, ki eddig az elesett Mordauntot ápolta, Granbyhoz lépett s halk hangon ezt mondta:

— A seb súlyos, de nem föltétlenül halálos. Az ifju erős természetű sokat segíthet a bajon. Mit tegyünk már most vele?

— Jól kötözze be sebet, egyebet semmit; talán még magam is melléje kerülök. Addig csak legyen egy kis türelemmel.

Lord Rufford ezalatt York századossal értekezett.

— Azzal az emberrel mulhatatlanul meg kell verekednem, mondá, Bosszu nem lenne teljes, ha még őt is életben lenni tudnám.

— De ily állapotban csak nem verekedhetik meg? Sebesült létére egy pihent emberrel s hozzá még egy jó vívóval?

— Hát más fegyverekkel nem lehet vívni, csak karddal?

— Ön tehát a pisztolyt gondolja? — Föltétlenül!

York százados és gróf Warwick ismét összealtak tanácskozni.

— Ez már mégis csak szörnyűség! mondá az előbbi, így vége hossza nem lesz a verekedésnek. Még utoljára miketten is hajba kapunk egymással.

— En semmi szörnyűséget sem látok benne, felelé gróf Warwick.

— Abban, hogy mi is hajba kapunk egymással?

— Nem, hanem abban, hogy sir Eldon Neville szintén meg akar verekedni lord Rufforddal. Neki is annyi, sőt több oka van ám ahhoz, mint a szerencsétlenül járt Deven grófnak.

— Akkor hát, miért nem hívta ki ő a lordot?

— Mert jövődöbéli vejenek akarta átengedni az elsőséget.

— Ezzel azonban lemondott a visszatérési jogáról.

— Ámde nem ballotta, hogy maga a lord is meg akar verekedni vele? Nem vette ki az avarokból, hogy régi ellenségek ők, kiknek sok számolni valójuk van egymással.

— Az igaz; őt tehát a párba mellett nyilatkozik? kérdé York.

— Ha mindenáron meg akarnak verekedni?!

— Jó, legyen tehát úgy, amint ők akarják. De már most miféle fegyvernemet állapítsunk meg? En abban a nézetben vagyok, hogy a kardot a kombinációból okvetlenül ki kell hagynunk. Védencem, amily kimerült állapotban van, egy pihent emberrel nem vívhat meg; a harc nagyon egyenlőtlen lenne.

— Akkor hát majd a puszkaporra, meg a golyókra bizzuk a végelszámolást.

— Jól van tehát, a pisztolyokra bizzuk az eldöntést.

York százados a kocsihoz ment s egy tokot vett elő.

A tokban két gyönyörűen kidolgozott pisztoly volt, melyeket megvizsgálás végett gróf Warwicknak nyujtott.

Ez megvizsgálta a löszközöket és semmi kifogást sem tett ellenük.

Aztán megtöltötték a fegyvereket. York százados még egyszer a bajvivők felé fordult s ünnepélyes hangon kérdé:

— Uraim, még egyszer és utoljára kérdem önöket, meg akarnak-e verekedni, vagy pedig békejóbót nyujtanak egymásnak?

Granby szinte megrázkódott, mikor a szót „békejóbót” halotta. Lord Rufford pedig türelmetlenül toppantott.

— Szaporán, mondá, nincs vesztegetni való időnk!

A segédek ismét összementek tanácskozni. Mekkora legyen a lőtávolság? kérdé York százados.

— Tíz lépést elégségesnek gondolok, felelé gróf Warwick.

(Folyt. köv.)

Aranyérmekkel kitüntetve.
PÁRIS, LONDON, BERLIN, BRÜSSEL.

LEJÓBB FELPERCZ ALATT HAT.
FEJFAJÁS ELLEN KÁBULTSÁG SZEDÜLÉS ELLEN.
MIGRAIN. NÁTHA. ARÁ KOR 120 KOR.
10 VEG. 35 ADAG. KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN!

Főraktár: Dr. Szelenyi Arpad gyógyszerész „Kossuth”-gyógyszertár. Debrecen, Piac-utca 30. sz. Augustus-templom szomszédos szobákban. Debrecen sz. kir. város alkalmazottai Asszisztensei. A debreceni kir. városi munkásbiztosító pénztár. M. kir. államvasutat vállaltai, külön és műhelyei betétegyező pénztár. A posta alatti kórházgyógyászati osztály. Gyermekeknek: Dr. Zoltan, Bikur-Cholim és Sz. egyet. stb. összes egyetemenk állandó szállója.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Boros
hordók új és használt, káposztás kádak, száraz, úrmértékek minden nagyságban kaphatók hordó gyáramban. Telefon 12-83. — Bárány György Miklós, Nap-utca 4. sz. 8900

Kikötőszöszök
40.000 koronát bekebelezésre. Bővebbet: Hirdetési irodában, Csapó 12. 9010

Igen fontos,
hogy oly egyének, kiknek hajuk ritka, vagy annak hiányában vannak, szereztek be hajpotlakaikat özv. Czitrom Mórné hölgy fodrász terneből, Piac 77. Elvált laltatik hajak kimunkálása, átalakítása, divatos fésülés. Fej és arc ápolás. Ugyanott képek nagytársa eszközöztetik olaj, pasztel, aquarel stb. A legjobb kivittől a legolcsóbbig. 7178

5 kilóig
engedélyezett faladákat tisztít, katonai ladákat kaphat. Piac-utca 56. — Megyeház mellett. Udvarban bent. 8728

Vasárnap délután a villamos kocsirol elvesszett két tekercs menetjegy. Ennek értékét nekem kell megfizetni, miért is kérem a becsületes megtalálót, hogy a Helyivasut irodájába szolgáltatassa be. 9026

Dohánytözsde
15 forgalmu átadó. Cim kiadóhivatalban. 8937

Két
szoba konyha és egy szoba, konyha minden óran kiadó. Busi-u. 17 szám. 9006

Három
szobás lakás áthelyezés miatt átadó. központi fűtés, állandó melegvíz Piac 34. II. 9. 9005

Földmérést,
földfelosztása, parcellázást, birtokberendezést vállal Székely Ferenc nyug. műszaki főtanácsos, Ajtó-utca 27. 9002

Egy
utcai butorozott szoba kiadó, Darabos-utca 16. szám. 9003

Kiadó
Csapó-utca 23. szám a. levő tengeri göré, csöves tengeri berakására. Gazdák Bankja. 8997

Külesőn
fürdőkádak használatra kaphatók. Piac 32. Kiss Ignácnál. 9014

Kiadó
szép utcai lakás azonnal, vagy novemberre. Darabos-utca 41. 8993

Házmeztárnéknak
ajánlkozik egy hadbavonult neje, Cserepes-u. 16. sz. 8994

Varga-utca
32. két szobás lakás — mellékhelyiségekkel, 1 szobás butorozva kiadó. — udvarban virágos kert, jöviz, villanyvilágítás. 9008

Hat
szobás utcai, igazl. utcai lakás parkirozott udvarral azonnal kiadó. Kossuth-utca 61. föld szint. 8996

Szabai,
varrni tanítók intelligens hölgyeket, jó esakugens hölgyeket, jó esakudból egy ingyenest Bogdan Róza technológiát végzett női szabó. Szent-Anna 3. 9017

18 hold
új föld tanyával Páclikolánál kiadó. Rákóczi 19. 9021

Kiadó
régii jó hírnevű fűszer és korlátlan kimeréssel bíró üzlet. Cim: — Csapó-u. 74. 9015

Kereslet.

Aranvat,
ezüstöt, zálogadulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Fűszerszakmában
járás kereskedő segéd azonnali belépésre kerestetik, ugyszintén — pénztárosné és kiszolgáló leány felvétetik. Slachta János utódonál Hajdunánás. 8829

Jókarban
levő használt fényezett asztal megvételre kerestetik. Cimet ár megjelöléssel „Jutányos” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 222

Kenyérkihordó
fiúk esetleg emberek felvétetnek Gazdák utódéte, Boszorményi-ut 15. 9016

Perfect
tudó fiatal özvegy intel ligens urino felügyelő, bizalmi, vagy más hasonló állást keres, helyben vagy vidékre. Cim a kiadóhivatalban. 9024

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik. Főleg házy Janosnál. 8823

Uri leány
pénztárnoki állást keres, övadekkel. Klein Testvérek elhelyező intézetébe. 8986

Egy
fiatal ember teljes elátásra 70 koronáért felvétetik. Ugyanott izlotes hazikoszt kapható. Cim a kiadóhivatalban. 9013

Házmeztárnéknak
keresek az asszony felzetésért takarítást kaphat ugyanott. Jókai-u. 9-b. 8998

Kézi
kocsit és targoncát, ócska, de jó állapotban, vételre keresünk. Piac-utca 34. Könyvkereskedés. 9022

Egy
ügyes fiatal segéd állást nyer. Roth és Tamás fűszerüzletében. — Szentanna. 9023

Takarítónő
könyvvél felvétetik. — Deák Ferenc-utca 6. földszint. 9024

Német
kisasszonyt, szolid megfizetést keres azonnali a Klar Andorné Ipari kamara. 9022

Házmeztárnéknak
kisebb családi vagy — magános nő kerestetik. Bartha-utca 2-b. 9020

Veszek
között sülyesztő varrógépet, régi polituroszekciót, szőlődot, — Piac 34. II. 9. 9000

Megbízható
kautioképes, hadmenetes nőséber, bármilyen állást vállalna. Bővebbet, Csapó 12. Hirdetési iroda. 9009

Könyvelésben
járás kisasszony pénztárkezeléshez, ki már ilyen állásban alkalmazva volt felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 9007

Élads.

Eladó házak!

Bethlen-utca 21. szám alatti és több telepi ház olesón eladó. Kereskedők és Iparosok H. Szövetkezte, Csapó utca 1. szám.

Bethlen-u.
9. sz. ház eladó. Ertekezhetni a Kolcsónsegelyzoben, Kossuth-u. 8. 8977

Gyűyörű
indiai kortefa háló töllettel 700 koronáért eladó és egy mahagóni ebédő asztal, konyha butor feher, megtekinthető reggel 8-tól, délután 2-ig. Arany János utca 11., ajtó 3. 8825

Használt
cserép kályha eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 221

Martinkai
1500 liter ubor, rízing eladó. Ertekezhetni — Sámsonban, Sallai Jánosnál. 9012

Egyháztér
3. sz. alatti egy jó forgalmu fodrászüzlet berendezéssel együtt eladó. 9001

11kötötés
miatt házamat jutányos áron eladnám — Ecvebét, Csapó 12. 9011